Тема: ПОВТОРЕНИЕ ИСПАРЕНИЯ И КОНДЕНСАЦИИ.(8 класс)
Тип урока: повторительно-обобщительный.
Цель урока: Обобщить знания учащихся, подготовиться к контрольной работе.
Задачи урока:

-Образовательные:

1. решать качественные задачи;

2. умение работать с дополнительной литературой;

3. умение сравнивать и обобщать;

4.
применять полученные знания на практике.

-Воспитательные:

1. эстетические представления;

2. умение слушать других;

3.
формировать мировоззрение.

-Развивающие:

1. развивать речь, мышление;

2. выполнять операции синтеза и классификации;

3. умение выдвигать гипотезы;
4. умение ставить вопросы к задачам.
Оборудование:

1. плитка, горячая вода, колба, мензурка, держатель;
2. банка, марля, тарелка, вода, молоко;
3. колба, пробка со стеклянной трубкой, вода, мокрая тряпка;
4. ПК и мультимедиапректор.
ПЛАН УРОКА:

	№ п/п
	Этап урока


	Формы и методы обучения

	Время выполнения

	1
	Мотивационно - организационный момент.
	Сообщение целей и задач урока учителем.
	2 – 3 минуты

	2
	Этап контроля и взаимопроверки. 
	Физический диктант на слайдах.
	10 минут

	3
	Обобщение и систематизация знаний
	Решение задач качественных
	5-7 минут

	
	
	Решение задач экспериментальных
	5-7 минут

	
	
	Решение задач графических
	7-10 минут

	4
	Подведение итогов урока и инструктаж по выполнению домашнего задания.
	
	2 – 3 минуты


ХОД УРОКА

Сегодня на уроке ребята мы повторим основные формулы тепловых процессов, физические величины и их единицы измерения, закрепим знания при решении разнообразных задач.

Вначале урока проверим знание формул с помощью физического диктанта. На экране будет высвечиваться формула, вша задача записать название физической величины и единицу измерения. Затем поменяться листочками в парах и произвести взаимопроверку. Используя шкалу перевода поставить оценку за работу.

Включить презентацию.

Мы изучили тему. Проверим, на сколько хорошо вы знаете определения. Три человека получают задания на местах.
Задание 1: (Рассыпанное предложение необходимо дать наиболее слабым учащимся )
Составьте из слов на карточках определения. 

Испарение – это процесс перехода жидкости в пар с поверхности.



Конденсация – это процесс перехода пара в жидкость.




 Кипение – это процесс перехода жидкости в пар с поверхности и изнутри.



Сублимация – это процесс испарения твердых тел.


Проверка: зачитать полученные определения.

Дополнительный вопрос: привести примеры данных явлений.
Задание 2:
Испарение, конденсация, сублимация, твердое, жидкое, газообразное, нагревание, плазма, кипение.


Разбить понятия на группы. Указать обобщающее понятие каждой группе. Расположить понятия в порядке увеличения внутренней энергии вещества.

Вопрос к классу:
Какие из этих процессов идут с выделением, а какие с поглощением энергии веществом. Привести доказательства на примерах. 
Задание3: (Задание необходимо дать наиболее сильно подготовленным учащимся)
Задача практическая: Определить влажность в комнате (с помощью психрометра и гигрометра)
А теперь приступим к решению задач.
Решение качественных задач:


Пока они готовят ответы на вопросы, мы работаем устно по сборнику задач: №1190, 1191, 1187, 1192, 1182, 1197. Какой опыт, проводимый вами дома подтверждает это?
Решение экспериментальных задач:


Опыт 1. 
С кипятком и колбой.

Решаем вместе из сборника задач Лукашика  стр. 67  №1616  ставим опыт.

Опыт 2.
Объяснить наблюдаемое явление.


В чашку с водой опрокинута колба с узким горлышком. Если сверху ложем мокрую марлю, то вода по горлышку поднимается вверх. Объяснить наблюдаемое явление.


Опыт 3.
Из какого сосуда и почему быстрее испариться вода?

[image: image1]

Опыт 4.
Используя подручные средства изобретите простейший холодильник для молока, чтобы оно не скисало.
Решение графических задач:

Работа по графику: рассмотрите внимательно график и поставьте к нему вопросы и дайте на них ответы.
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Возможные варианты вопросов:

1. Назвать участки тепловых процессов.

2. Для какого это вещества?

3. Сколько времени нагревалась, кипела и охлаждалась вода?

4. Почему время разное?

5. Во сколько раз дольше длился тот или иной процесс? И т. д.

Работа по графику: рассмотрите внимательно график и поставьте к нему вопросы и дайте на них ответы. 
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Возможные варианты вопросов:

1. Назвать участки тепловых процессов.

2. Для каких веществ подходят это графики?

3. Сколько времени нагревалось и кипело каждое вещество?
Д/З. Почему сырые дрова горят хуже? Повторить стр.30-51; стр.38, упр.8 (№5), упр. 10 (№6).
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